
 

 

 

 

Ηγουμενίτσα 28.11.2022 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η υλοποίηση του Υποέργου 10 της Πράξης «Πρόγραμμα Ανάδειξης και 

Προβολής Προϊόντων Ιχθυοκαλλιέργειας Θεσπρωτίας» 

Το Επιμελητήριο Θεσπρωτίας, σε συνεργασία με το Σύλλογο Υδατοκαλλιεργητών Θεσπρωτίας και το 

ΚΕΠΕΑ ΦΙΛΙΑΤΩΝ (πρωην ΚΠΕ Φιλιατών), ολοκλήρωσε εχθές Κυριακή 27/11/2022 και την δεύτερη 

εκπαιδευτική δράση ενηλίκων (Δασκάλων & Καθηγητών) στα πλαίσια υλοποίησης του Υποέργου 10 της 

Πράξης «Πρόγραμμα Ανάδειξης και Προβολής Προϊόντων Ιχθυοκαλλιέργειας Θεσπρωτίας» Μέτρο 

3.4.3. «Μέτρα Εμπορίας», ΕΠΑΛΘ 2014-2020 MIS 5066824. 

Το Υποέργο 10 προέκυψε από την έγκριση αξιοποίησης αδιάθετων κονδυλίων άλλων υποέργων 

της Πράξης και αφορούσε δράσεις εκπαίδευσης ενηλίκων σε θέματα σχετικά με την υδατοκαλλιέργεια 

και το περιβάλλον. Πιο συγκεκριμένα, σε συνέχεια της ενημέρωσης και εκπαίδευσης μαθητών σε 

σχολεία της Θεσπρωτίας, το Επιμελητήριο στόχευσε μέσω των δράσεων του Υποέργου 10, να διευρύνει 

το έργο στον τομέα της Α’ και Β’ βαθμίδας Εκπαίδευσης, εκπαιδεύοντας κι ενημερώνοντας δασκάλους-

καθηγητές σχολείων που βρίσκονται στους πλησίον της Θεσπρωτίας Νομούς, αλλά και σε περιοχές που 

μέσω της ΕΓΝΑΤΙΑΣ ΟΔΟΥ μπορούν να προσεγγίσουν εύκολα και γρήγορα την Θεσπρωτία. Η 

προσέγγιση των δασκάλων (με έμφαση στους Διευθυντές σχολικών μονάδων) των όμορων περιοχών & 

περιοχών που δεν διαθέτουν μονάδες θαλάσσιας ιχθυοκαλλιέργειας στοχεύει στην κατανόηση του ρόλου 

των υδατοκαλλιεργειών, στην προστασία του περιβάλλοντος, στις διατροφικές συνήθειες και την υγεία, 

και την επίπτωση του κλάδου στις τοπικές οικονομίες, προκειμένου να ευαισθητοποιήσει την κοινωνία 

από τις μικρές ηλικίες καθώς και να παρακινήσει τους συμμετέχοντες για την διοργάνωση σχολικών 

εκδρομών στην περιοχή για διάδοση της Πράξης και στους μαθητές των σχολείων τους. 

Για την υλοποίηση του έργου το Επιμελητήριο Θεσπρωτίας συνεργάσθηκε στενά, εκτός του 

Συλλόγου Υδατοκαλλιεργητών Θεσπρωτίας, και με το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Φιλιατών 

και από κοινού καθόρισαν το πρόγραμμα και τις ημερομηνίες υλοποίησης των δύο εκπαιδευτικών 

διήμερων αποστολών.  

Στις αποστολές (19-20/11 & 26-27/11/2022) φιλοξενήσαμε και ενημερώσαμε συνολικά 

εβδομήντα εννέα (79) καθηγητές – δασκάλους στην Θεσπρωτία. Στην πρώτη επίσκεψη συμμετείχαν 50 

καθηγητές-δάσκαλοι από τους Νομούς: Ιωαννίνων, Κοζάνης, Καστοριάς και Φλώρινας και στην δεύτερη 

συμμετείχαν 29 καθηγητές-δάσκαλοι από Νομούς της Άρτας & της Λευκάδας. Οι συμμετέχοντες 

ξεναγήθηκαν στον Ιχθυογεννητικό σταθμό στην Λωρίδα Σαγιάδας, στο Κέντρο Πληροφόρησης Καλαμά 

της Μονάδας Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών Ηπείρου του Οργανισμού Φυσικού 

Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ) στην Σαγιάδα, στο Αρχαιολογικό Μουσείο 

Ηγουμενίτσας, στο Δρέπανο – όρμος Βάλτου και στο Κάστρο Ηγουμενίτσας, στον ποταμό Αχέροντα 

στην Γλυκή και στην Παραμυθιά και παρακολούθησαν ενημερωτική εκδήλωση στο Πολιτιστικό Κέντρο 

Σαγιάδας και στο Συνεδριακό Κέντρο του Επιμελητηρίου Θεσπρωτίας με τις ακόλουθες ενότητες και 

εισηγητές: 

✓ «Συνοπτική παρουσίαση: Α. Του Επιμελητηρίου Θεσπρωτίας, Β. της Πράξης: «Πρόγραμμα 

Ανάδειξης και Προβολής Προϊόντων Ιχθυοκαλλιέργειας Θεσπρωτίας», Γ. Της συνεργασίας με 

ΚΕΠΕΑ ΦΙΛΙΑΤΩΝ & Σύλλογο Υδατοκαλλιεργητών Θεσπρωτίας για την υλοποίηση του 

Υποέργου 10, από τον κο Πέτρο Ζουμπούλη, Διοικητικό Προϊστάμενο & Υπεύθυνο Έργου του 

Επιμελητηρίου Θεσπρωτίας  
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✓ «Ανάπτυξη του κλάδου, ίδρυση ΠΟΑΥ & προοπτικές περαιτέρω ανάπτυξης και επιπτώσεις στην 

τοπική οικονομία» από τον κο Ιωάννη Χεκίμογλου, Προέδρο Συλλόγου Υδατοκαλλιεργητών 

Θεσπρωτίας.  

✓ «Η θρεπτική αξία των ψαριών στην διατροφή μας» από την κα Νεφέλη Πασιάκου Διατροφολόγος 

✓ «Επισκόπηση του κλάδου της θαλάσσιας ιχθυοκαλλιέργειας στη Θεσπρωτία» από τους Δρ. 

Ευάγγελο Κωνσταντινίδη, Ιχθυολόγο MSc, PhD και Δρ. Κώστα Περδικάρη, Ιχθυολόγο MSc, PhD 

του Τμήματος Αλιείας της Π.Ε. Θεσπρωτίας. 

✓ «Περιβάλλον – Πολιτισμός – Οικονομία» από τον κο Μάρκο Νικολάου, Υπεύθυνο του ΚΕΠΕΑ 

Φιλιατών. 

Το Επιμελητήριο Θεσπρωτίας ευχαριστεί θερμά για την συνεργασία, την υποστήριξη και την 

ενεργό συμμετοχή τους τον Πρόεδρο του Συλλόγου Υδατοκαλλιεργητών Θεσπρωτίας κο Ιωάννη 

Χεκίμογλου και τον Υπεύθυνο ΚΕΠΕΑ Φιλιατών κο Μάρκο Νικολάου ο οποίος συνόδευσε και τις δύο 

αποστολές αναλαμβάνοντας την εκπαίδευση και ξενάγησή τους στην Θεσπρωτία. 

Οι φιλοξενούμενοι εξέφρασαν την απόλυτη ικανοποίησή τους για την οργάνωση των δράσεων 

και το εύρος των χορηγούμενων πληροφοριών και προωθητικού υλικού, δεσμευόμενοι να 

γνωστοποιήσουν την εμπειρία τους προτείνοντας την ένταξη της Θεσπρωτίας στις δράσεις σχολικών 

εκπαιδευτικών εκδρομών των επόμενων σχολικών περιόδων.  

 

 

  

Εκ της Διοικήσεως 

Του Επιμελητηρίου Θεσπρωτίας 

 


